



# PATRIA

LA RESURRECCION DE ESPAÑA  
QUE NO PUEDE HACERSE CON  
LA FRÍA BUROCRACIA DEL ES  
TADO, SOLO SE ALCANZARA  
CON LA VIDA Y FORTALEZA  
DE LA FALANGE  
FRANCO

PRIMER ORGANO DEB NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, MIERCOLES 21 DE JUNIO DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA

## El Caudillo recorrió los barrios de Bilbao

### entre el desbordado entusiasmo popular

#### En Baracaldo habló a 20.000 obreros

Bilbao, 20.—A las nueve de la noche de ayer el Caudillo con su séquito se trasladó a las Casas Consistoriales, en cuyo salón principal se sirvió una comida de gala a la que asistieron los ministros, autoridades, jefes militares y personalidades. En total unos 200 comensales.

A las once y media de la noche el Generalísimo se trasladó

al teatro Arriaga donde en función de gran gala se representó la ópera «Aida». El teatro ofrecía un aspecto fantástico. Al llegar el Caudillo se interrumpió la representación tocándose el Himno Nacional y ovacionando el público unos cinco minutos.

Al finalizar el segundo acto el Caudillo mostró deseos de recorrer la villa para respirar todo el ambiente popular. Así lo hizo llevando en su coche al señor alcalde de Bilbao, al Gobernador civil, al jefe de Propaganda y al delegado de Orden Público. Pasó por las calles de Correo y Santiago continuando por el puente de la Victoria llegando hasta el Sagrado Corazón de Jesús y regresando por los barrios populares en donde se celebraba su estancia en la capital con gran alegría.

gría. Aunque en el momento no estaba anunciado pues tuvo un carácter estrictamente de incógnito el público reconoció al Caudillo, desbordándose el entusiasmo popular en todos los lugares donde pasó.

Por la noche en las barriadas extremas hubo brillantes festejos populares reinando en todas partes el mayor entusiasmo.

Terminada la función de gala del teatro «Arriaga» se quemó una vistosísima colección de fuegos artificiales. La concurrencia en el Paseo del Arenal y lugares próximos fue extraordinaria.

#### VISITA A LA ZONA FABRIL

Bilbao, 20.—El jefe del Estado dedicó hoy la mañana a visitar las factorías de la construcción

naval y los altos hornos de Vizcaya sorprendiéndole en plena producción. Su Excelencia el Jefe del Estado ha querido ver cómo trabajan en la fábrica.

En la tarde ha hablado en Baracaldo ante más de 20.000 obreros que se habían concentrado allí para tributar al Caudillo el homenaje de su emoción.

Al terminar de hablar el Caudillo fue entusiásticamente aplaudido, oyéndose constantemente el triple grito de Franco, Franco, Franco, no cesando ni un solo momento el clamoroso entusiasmo de los obreros.

El Generalísimo se dirigió después a un barco de la escuadra para presenciar el final de las regatas de traineras y repartir los premios concedidos a los 40 marineros de la escuadra.

### El teniente general Queipo de Llano regresa a Sevilla

Barcelona, 20.—Ha llegado, procedente de Alemania, el general Queipo de Llano.

Dicho general continuará su viaje a Sevilla.

#### LLEGADA A SEVILLA

Sevilla, 20.—Esta tarde llegó en automóvil, procedente de Madrid, el teniente general Excmo. Sr. don Gonzalo Queipo de Llano, que regresa de Alemania, acompañado de su ayudante el comandante López Guerrero, y el coronel jefe de Estado Mayor del Ejército del Sur, don José Cuesta.

La llegada ha sido inesperada y todos los jefes y oficiales que trabajan en la Capitana al darse cuenta de la llegada del general Queipo de Llano, salieron a tributarle un cariñoso recibimiento, dándole la bienvenida y enhorabuena por las atenciones que había recibido en Alemania.

El teniente general se mostró complacido y muy agradecido por las deferencias que para él y para los demás generales y jefes de la misión española han tenido las autoridades del Reich.

peregrinos almerienses llegaron ayer a nuestra ciudad  
**400**  
(Información en la pág. 7)

## INGLATERRA dispuesta a aceptar las propuestas del Japón

MIENTRAS TANTO REALIZA NUEVAS GESTIONES

### Los EE. UU. presentan dos notas de protesta

Tokio, 20.—El embajador de Inglaterra ha visitado hoy al ministro de Estado japonés, con el que ha conversado durante un cuarto de hora. Se cree que el embajador haya pedido al Gobierno japonés que los súbditos británicos en Tientsing sean tratados igual que los de otras naciones.

Además el embajador se ha quejado mucho de las grandes dificultades que encuentran para la alimentación, debido a las medidas de los japoneses.

Según informaciones de Londres, el embajador británico parece que ha recibido instrucciones de aceptar las propuestas del Japón si ellas son razonables, con objeto de solucionar la situación de Tientsing.

#### REUNION DEL GABINETE JAPONES

Tokio, 20.—Después de la reunión del Gabinete, que ha tenido lugar esta mañana, el presidente del Consejo ha sido recibido por el Emperador para informarle de la situación de Tientsing.

Un portavoz del Ministerio de la Guerra afirma que el bloqueo de la conexión internacional de Tientsing, no ha sido acordado para privar de alimentos

a la población, sino que ha sido para poner fin a las intrigas de las concesiones internacionales contra el Japón en la China Septentrional.

#### PROTESTAS NORTEAMERICANAS AL JAPON

Londre, 20.—En los círculos bien informados se anuncia que el encargado de Negocios de los Estados Unidos ha presentado al Gobierno japonés dos notas energéticas de su Gobierno, acerca de los intereses americanos en Tientsing y Kiasao.

#### PÁRA TRATAR DE LOS INTERESES EUROPEOS EN CHINA

Singapore, 20.—El almirante jefe de las fuerzas navales británicas en China, ha llegado hoy a esta ciudad para participar a una conferencia de los Estados Mayores de Francia e Inglaterra para la defensa de los intereses de las dos naciones en China.

El general francés Martín y el almirante de la escuadra francesa, llegarán mañana.

#### INGLATERRA PRESENTA NUEVAS PROPOSICIONES

Berlín, 20.—Noticias de Londres confirman que nuevas proposiciones han

sido hechas por la Gran Bretaña al Japón para la solución de la situación en Tientsing.

El Japón aún no ha contestado a estas nuevas proposiciones.

Al comentar las negociaciones anglo-soviéticas, la prensa alemana pone de relieve las grandes dificultades que encuentra Inglaterra para conseguir un acuerdo y la impotencia demostrada en estas negociaciones por la soberbia Albión.

#### PREPARANDO LA AYUDA RUSA A CHINA

Tokio, 20.—El importante periódico de esta capital «Nichi Nichi» dice que según noticias recibidas, el mariscal chi no Shan Kai Shek partirá en breve para la capital moscovita.

#### LOS ESTADOS UNIDOS NO COLABORAN CON FRANCIA E INGLATERRA CON LOS ASUNTOS DE CHINA

Washington, 20.—El Departamento de Estado desmiente categóricamente una pretendida colaboración con Francia e Inglaterra en la cuestión de Tientsing. La salida de varias unidades navales con destino a aquellas aguas, ha obedecido a órdenes de Roosevelt.

LA PATRIA Oro  
NECESITA TU

En el IMPERIO del SOL NACIENTE

EL CINE JAPONES

Por Gaspar TATO CUMMING

La incorporación del Japón, al ritmo de la vida occidental, adaptando su tradición a los nuevos tiempos, también ha dejado sentir su influencia en el cine ma. El teatro nipón de un gran primitivismo, ha formado lentamente el gusto del público, y éste ha impuesto las normas a seguir. Las leyendas feudales, con las historias de sus Daimois y Samurais, toda la poesía guerrera de aquellos tiempos, forman la base del actual teatro japonés y sobre él cimenta su desarrollo la cinematografía.

Pero esta asimilación moderna que el Imperio del Sol Naciente va incorporándose, deja sentir sobre el alma del pueblo su influencia. Los íntimos problemas domésticos, los nuevos estados psicológicos, han creado en su revolución una nueva literatura y un moderno teatro, y ellos el cine ha recogido lo mejor.

Dos tipos de cinema vemos desarrollarse con perfección cada vez mayor: las películas a base de leyendas y los films de moderna factura. La masa del pueblo prefiere el primer tipo de películas; los curiosos, estudiosos y todos aquellos que se preocupan de la vida actual, affuyen a ver los segundos. Estas producciones son netamente nacionales. En Estados Unidos y Francia se han hecho algunos films nipones, pero por su porcentaje no cuenta en la producción japonesa. La exportación de la producción nacional es pequeña. Limitándose a las colonias japonesas del Manchoukuo, Corea, Formosa, China, Perú y California. Algunos, muy pocos, han recorrido algunas pantallas de otros países. En películas modernas, el Japón empieza a competir con las de tema nipón que en los estudios extranjeros se producen.

La importación de películas extranjeras tuvo su auge, especialmente las norteamericanas. Las restricciones aduaneras y

otros factores han disminuido estas, y con este motivo el cine japonés ha cobrado nuevos ímpetus y hoy día está en pujante ascensión. Expertos técnicos, han estudiado en las Mecas cinematográficas. Se han creado ídolos y las producciones se mantienen en el cartel por meses. Publicaciones y Revistas especiales mantienen y avivan esta afición.

En Tokio está concentrada la casi totalidad de la industria, siguiéndole Osaka. La «Shinko Kinema K. K.», la «Teikoku Kinema K. K.», la «Toho» etc. son casas que ponen muy alto el prestigio que por momentos alcanza este cinema. Algunas firmas extranjeras como la Fox Eiga Keisha, Metro distribuye el cine extranjero.

El actor japonés, tiene una cualidad para la plástica, su sobriedad de movimientos y gestos. Oraltad muy estimable para un actor de cine. En las películas históricas o de leyendas se adapta con gran naturalidad. Fulguran en el cielo cinematográfico, los astros como la cantante actriz Yukiko Todokoro intérprete ideal del film «Avance Infinito», un melodrama moderno y que ha constituido el éxito del año. El magistral actor de carácter Chojiro Kawarazaki ha llevado la principal parte de otro de los grandes éxitos de la temporada «Shinsen Gumii», cuyo tema son las aventuras de Samurai en el período Meiji. «Tokai Bibo Dan», leyenda de la época feudal, llena los locales durante meses de multitudes que van a admirar el arte y su velleza de Setsuke Hara, una de las estrellas favoritas, que esta producción Toho, se opera. Esta actriz es la intérprete maravillosa del film «The New Earth», rodado en estudios europeos, y que le dió fama mundial.

Varias fábricas construyen aparatos, accesorios y material de toda clase para esta poderosa industria, y las bellezas de este encantador país sirven muchas veces como escenario. Toda la poesía del país de los amendros en flor es recogida por la lente, que así mismo capta sus modernas actividades.

La producción de la película documental, es importantísima, y el Gobierno le da preferente atención, y por ellas vemos un continuo desfile de las bellezas, las actividades y la cultura de este país de contrastes y armonías que sin perder sus cualidades y sus tradiciones, tan elegantemente ha sabido incorporarse al ritmo moderno, y que hace del Japón uno de los más interesantes países del mundo.

Compro

Cámaras y cubiertas 33 X 5. Juego discos llanta 20 para coche Parkard.

Acera del Casino, núm. 5.

Foto MORAL VILCHEZ



FALANGE

Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Milicia de 2.ª Línea

SERVICIO PARA HOY

Vigilancia: Subjefe de centuria camarada Andrés Guiral y Teruel; jefes de falange camaradas Fernando Escamilla Expósito y José Vilchez Morales; jefes de escuadra camaradas Vicente Serradilla Valencia, Rafael Molina Carranza, Carmelo Morales Chacón y Ángel López Barragán.

Imaginaria: Jefe de Centuria camarada Manuel García Delgado; jefe de falange, Pablo Rodríguez González y subjefe de id. Francisco Ruiz Molina; jefes de escuadra camaradas Julio Teron Navarro, Leopoldo Moscoso Redríguez, Juan Martínez González y Francisco Ruiz Ladrón de Guevara.

Granada 21 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Subjefe Local de la Milicia de Segunda Línea, Andrés Campaña Padilla.

Nota del Cuerpo de tropas voluntarias italianas

El Cuerpo tropas voluntarias italiano próximo ya el día en que regresará a su Patria y a los efectos de dejar cumplidas todas sus obligaciones ruega a las entidades oficiales y particulares y al comercio en general que remitan al señor coronel jefe del Servicio administrativo del Cuerpo tropas voluntarias Avenida José Antonio Primo de Rivera, 65, Palencia, antes del día 10 de julio del corriente año cuantas reclamaciones o facturas referentes al mismo tengan pendientes en su poder. Dichas reclamaciones o facturas deberán ir acompañadas de la documentación oportuna y en ella se especificarán los datos necesarios como fechas, concepto, unidad a la que fueron hechos los suministros, etc. Se advierte finalmente a los interesados que este plazo será irrevocable y transcurrida la fecha señalada no será válida reclamación alguna.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 256

TEATRO GERVANTES

Gran compañía de comedias cómicas  
AURORA REDONDO  
VALERIANO LEON

Hoy miércoles 21 de junio de 1939  
AÑO DE LA VICTORIA

GRAN EXITO

La comedia en tres actos de Pedro Muñoz Seca, titulada

La venganza de D. Mendo

Creación de Valeriano León

Esta función es fuera de ABONO

DOS FUNCIONES

Por la tarde a las 7 y media y por la noche a las 10 y media

PRECIOS

Butaca 4'95 pesetas. Asientos, 2; General, 1.  
Estos precios no llevan incluidos los pro-combatientes.

Organizaciones Juveniles

CAMPAMENTOS DE VERANO

Relación de delegaciones locales de Organizaciones Juveniles y número de plazas que han comunicado cubrirán en los Campamentos Provinciales del presente verano:

Cúllar Baza, 6; Tocón, 2; Fonelas, 3; Castillejar, 3; Algarinejo, 3; Delfontes, 2; Torrenueva 2; Ugíjar, 40; Iznalloz, 6; Purchil, 4; Salar, 3; Loja, 20; Gó, 16; Capileira, 2; Pedro Martínez, 8; Atarfe, 5; Guadix, 30, y todos los demás restantes pueblos de la provincia en número de 180 a razón de un flecha o cade'e. Falta además Huéscar que tiene anunciado un número crecido de asistentes.

Por consecuencia de estas cifras acudirán a los Campamentos que organiza esta Delegación, aparte los de Granada, muy cerca de 400 afiliados a las Organizaciones Juveniles.

El Jefe del Departamento de C.

MAÑANA RECONOCIMIENTO MEDICO PARA LOS FLECHAS

Mañana jueves, a las 7 en punto de la tarde, dará comienzo el reconocimiento médico para los flechas de la primera centuria de milicianos que son los que han de componer la primera expedición que saldrá el 5 de julio para el Campamento de José Antonio, en La Herradura.

Todos los flechas que tengan en su poder el boletín de inscripción, lo entregarán hoy, sin falta para proceder a su acoplamiento.

El reconocimiento médico se efectuará en la Delegación de Organizaciones Juveniles, cuarto piso de la Casa de Falange.

Granada 21 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Asesor Provincial de Sanidad de O. J.

LAS FLECHAS AZULES RETIRARAN SU BOLETIN DE INSCRIPCION

Se pone en conocimiento de las flechas y flechas azules que tienen solicitado asistir a Campamentos que tienen que retirar el boletín de inscripción correspondiente, el cual devolverá debidamente firmado por sus padres o tutores.

La Regidora Provincial.

COLISEO OLYMPIA

Hoy miércoles 21 de junio de 1939  
Año de la Victoria

Sesión continua desde las 3'30 de la tarde y la última a las 11'30 de la noche.

Gran éxito de la extraordinaria producción hablada en español titulada

El crimen del Vanities

con Carl Brisson, Victor Mc. Lagen y Jack Oakl.

Completa el programa unas bonitas VARIEDADES SONORAS

PRECIOS

Butaca de patio ... .. 1'30  
Id. de General ... .. 0'70

Mañana EL HIJO IMPROVISADO, en español, por Fernand Gravey.

SALON NACIONAL

Hoy miércoles 21 de junio de 1939  
Año de la Victoria

Sesiones por tarde y noche: De 4 a 10 y de 10'15 a 1'30.

Gran Temporada de Verano

La graciosa película de dibujos  
MICKEY Y LOS PIRATAS

Éxito grandioso de la formidable y emocionantísima producción de cow-boys, titulada

Burlando la horca

interpretada por el valeroso caballista Bob Steele.

Fin de fiesta con el interesantísimo reportaje de informaciones mundiales NOTICIARIO FOX NUEVO NUM. 20, en español, con el DESFILE DE LA VICTORIA EN MADRID

PRECIOS

Butaca, 50 Cmos. Anfiteatro, 25

# Perfil del día

## PEREGRINACIONES

Con la resurrección de la Patria vuelven antiguos usos y costumbres: entre ellos esta bellísima de las peregrinaciones, que en el día de hoy ocupa el puesto preeminente en la vida de nuestra ciudad. Toda la región se ha puesto a caminar caminos de dolor y de agradecimiento que culminan y desembocan en este centro misterioso y virginal, en esta luz recogida y prodigiosa de nuestra Virgen de las Angustias. Andalucía entera recorre hoy sus caminos flanqueados de sol y olorcillos de rama para traer a la Virgen su plegaria temblorosa, madurada también en los caminos, como una fruta limpia, aromada y sencilla. Y el campo todo es templo, y las sendas rosarios de devoción que convergen en esta Presencia amada que custodia nuestra ciudad.

Virgen de las Angustias. Virgen que conoció el máximo dolor y se hizo Madre y guardadora de estos pobres seres que andan su tránsito terrenal entre nieblas: Traen hoy para Ti la honra y el amor encendido de todos. Granada entera se suma a estas peregrinaciones, y se postra ante Ti para limpiar en tu clara fuente, virginal y amante, su camino. Tú nos has salvado a todos hacéndonos doblemente hijos tuyos, y ya en nuestra existencia entera seremos siervos y esclavos tuyos. Y cuando la vida abra heridas en nuestras carnes, y tu protección nos salve, vendremos también, peregrinos de tu amor, a postrarnos ante Ti. Porque Tú eres, como demuestran estas peregrinaciones, el centro y meta de todos los afanes y de todos los honores.

## “El Alcázar”

### nuevo diario de la noche, de MADRID

Madrid, 20.—Acaba de publicarse en esta capital un nuevo diario de la noche titulado «El Alcázar». El nuevo diario viene a ser una continuación del periódico histórico impreso y publicado por los héroes del Alcázar de Toledo durante el asedio rojo. Quiere ser el periódico la expresión del espíritu guerrero y heroico de España.

# DIAS DECISIVOS PARA LOS ACUERDOS BERARD - JORDANA

## Las cosas parecen llegadas al límite de flexibilidad

París, 20.—(El periódico «España» publica la siguiente crónica de su redactor correspondiente en París, Francisco Lucientes).

Los días que quedan de este mes de junio van a ser decisivos para el cumplimiento o la denuncia del pacto Bérard-Jordana. Las cosas parecen llegadas a su límite de flexibilidad. Nuestro embajador, señor Lequerica, llegó hoy a Bilbao, donde ha de coincidir con el Caudillo y de seguro también con el general Jordana. El sábado y el domingo, el señor Lequerica tuvo dos largas entrevistas con Bonnet. Naturalmente, no hay versión oficial ni ofensiva de esas reuniones, pero se aproximaría mucho a la realidad quien supusiera que el tono empleado por Lequerica fue muy concreto. Bonnet se disculpó por enésima vez, aludiendo a la imprecisa tarea que supone reunir el material disperso por Francia y sus colonias y no inventariado previamente, y a los imponderables de la política interior, que reprimen los impulsos apaciguadores del titular del Quai d'Orsay. No obstante, Bonnet subrayó la buena voluntad de Francia en la que respaldaba el hecho de que en la semana pasada se devolvieron a España mil quinientos vehículos rápidos. (Consta que esa cifra equivale a poco más de un uno por ciento de lo que se nos debe).

El tema básico de estas conversaciones fue, sin embargo, el asunto del oro. Burgos apremia para que Francia reintegre a su legítimo dueño—el Banco de España—los mil cuatrocientos millones de francos oro, bloqueados en Mont de Marsan. Francia, pese a las cláusulas terminantes del acuerdo Bérard-Jordana se resiste y anda de demora en demora, justificando este bizantinamente con el pretexto de que la cuestión se encuentra «sub judice». En lo formal así era: los rojos, en nombre de la sucursal del Banco de España en Valencia interpusieron recurso contra la reclamación de la sucursal del Banco de España en Burgos. Se trabó un pleito en busca de la legitimidad de la reclamación de cada una de las sucursales. Frente a maniobras abogadiles y canallescas, se llegó a la victoria de Franco.

Entonces surgió una realidad concluyente que echaba por tierra el fundamento del litigio: las dos

sucursales del Banco desistían unánimes de esa disputa por conducto de la Central de Madrid, pidiendo que se reintegrara a ésta el oro español. Más aún, en aquellos días el propio Gobierno francés reconocía públicamente la personalidad del Banco de España legítimo, prestando su policía para que ante la reclamación del encargado de Negocios de Franco, se expulsaran de la sucursal del Banco de España en París a los elementos marxistoides, que se resistían a abandonar el edificio de la Rue Tcheran.

El pleito había dejado de existir, pero las argucias de los abogados rojos, combinándose con fuertes influencias políticas, suscitaron in-

cidente tras incidente. La legislación francesa, como casi todas las legislaciones, es fecunda en ardid, y sus jueces, morosos en dictámenes. Así, el pleito languidece sin solución y los rojos logran su finalidad de no restituir al Banco de España lo que es suyo. El Quai d'Orsay estaría de vuelta de las argucias rojas, inostenibles si en el seno del Gobierno no hubiera ministros que, como Reynaud, Zay y Mandel, por sus odios hacia la España que redimió Franco, ponen en peligro los reales esfuerzos amistosos de Petain, Daladier y Bonnet.

Lógicamente, la paciencia de Burgos se agota...

## La política económica de Roosevelt

### LA DEUDA PUBLICA alcanza la fabulosa cifra de 40.000 MILLONES DE DOLARES

#### Ha batido el record de gastos: 200 dólares por segundo

Nueva York, 20.—En la reciente asamblea anual de la «National Economy League» se ha criticado duramente la política de derrochamiento de Roosevelt. Varios oradores han hablado de la inevitable catástrofe financiera. La deuda pública ha alcanzado la cifra fabulosa de 40.000 millones de dólares. El Gobierno Roosevelt ha gastado en los últimos seis meses 200 dólares por segundo, pero sólo una parte muy pequeña ha sido empleada en fines justificables

habiéndose disipado locamente miles de millones.

Se ha impuesto al país una nueva carga de 20.000 millones de dólares, pero no se ha resuelto ni un solo problema nacional; la depresión económica y el paro no mejoran. Los círculos sensatos ven en la continuación de esta política la bancarrota del Estado. El senador King ha dicho que, si el pueblo no despierta a tiempo, el Estado va a una catástrofe económica y su consecuencia será la ruina del país.

## El Ministro de Finanzas francés, envía un comisario gubernativo a Marsella

### Ante los escandalosos abusos cometidos por el Municipio socialista

París, 20.—Respondiendo a la interpelación del diputado socialista Vidal acerca del nombramiento de un comisario gubernativo en la Dirección del Municipio de Marsella, el Ministro de Finanzas Mr. Reynaud ha justificado la decisión del Gobierno revelando a la Cámara los escandalosos abusos cometidos por aquella administración socialista.

Los hechos que ha referido y que demuestran el increíble desorden existente desde hace muchos años en la administración de la Ciudad mediterránea, han impresionado profundamente a la asamblea. «Hay ciudades — ha dicho el Ministro — que parecen incapaces de administrarse sanamente y hemos tenido que enviar un administrador extraordinario a Marsella porque la situación en aquella ciudad es verdaderamente extraordinaria». De los primeros datos enviados por el comisario gubernativo resulta que en 17 años el personal del Municipio ha sido aumentado en un 36 por ciento. Los nuevos empleados eran todos protegidos por el Partido

socialista o han podido obtener el empleo gracias a escandalosos protecciones y corrupciones.

En el mismo período las deudas del Municipio se han cuadruplicado mientras que se multiplicaban los impuestos para alimentar los derrochamientos cometidos por los administradores. El mismo informe refiere que mientras tenían lugar estos gastos injustificados, la administración no encontraba desde hacía algunos años el dinero necesario para restaurar edificios públicos y monumentos para la conservación de las calles o la distribución del agua por procedimientos modernos. Actualmente Marsella solo dispone de un escuadrón de bomberos y se han visto los trágicos efectos de esta insuficiencia con ocasión del catastrófico incendio de la Casabière.

Por la Patria, el Pan y la Justicia  
**¡ARRIBA ESPAÑA!**

**La paz de su espíritu...**

**BALNEARIO DE Sanjarón**

inaugura la temporada balnearia ofreciendo a Vd. un remanso de tranquilidad en plena Naturaleza

Fiada, Riñón, Diabetes, Estómago Intestinos, Reuma

Ocho manantiales diferentes

FIDA FOLLETO A

BALNEARIO Y AGUAS DE SANJARÓN. LANJARÓN (GRANADA)

**TROTAMUNDO**

**"Jhon Smith & Jhon Smith"  
New-York**

Los EE. UU. de Norte América tienen en sus censos de población 528.457 ciudadanos que responden al nombre de «Jhon Smith». Nueva York solamente, tiene 103.251, pero Chicago ¡Ah, Chicago tiene el record: 187.823 Jhones Smiths! y además les dedica nada menos de cuarenta páginas de su listín de teléfonos. Jhon Smith es: Banquero, Comerciante, Aviator, Militar, Sastre, Vendedor de radios a plazos, Agente de Propaganda, Recaudador de Consumos, Pócer, Gangster, etc. Para defender su humilde y vejada clase han creado la Asociación: «Jhon Smith & Jhon Smith» y llevan en la solapa un numerito para no confundirse uno con otros. Así, con motivo de la llegada de los Reyes de Inglaterra a los EE. UU. todos los Jhon Smith han mandado sus tarjetas a los Soberanos con indicación de su profesión residencia por este estilo: «Jhon Smith 84.131, felicita a Vds. al llegar a la libre América».

Y América, la grande libre y democrática América, está orgullosa de todos sus Jhones Smith que fuman cigarrillos de la misma marca, masean ché wing gum, llevan el tiempo pasado para tomar sus «Hot dogs» en un restaurant automático, se aprietan a ciertas horas en el metropolitano, corren siempre tras de la «oportunitiy» de algún negocio fabuloso, y algunas veces salen retratados en la primera página del N. Y. Times con motivo de asesinato, secuestro, divorcio, o cualquiera de las cosas de moda entre los ciudadanos de la Unión.

Inglaterra inventó el «Jhon Smith» pero Norteamérica lo perfeccionó de tal manera, que los fabricó en serie, como los automóviles, los cigarrillos, los bares automáticos, las plumas esilográficas y los «hot dogs».

Us: «Hot dog» es una cosa casi incomprendible para un español. Si en cualquier lugar de España pedimos un «perro caliente» veremos caras de extrañeza en los camareros y hasta con ferencias telefónicas con el manicomio provincial; además del gesto compasivo del camarero al tiempo que se barre la sien con ese feo gesto que tenemos para decir que un pobre señor está como una cabra. Pero en la libre América al pedir un «hot dog» os entregan un panecillo partido por gala en dos; dentro, en equilibrio inestable una salchicha calentita bien embadurnada de la más sabrosa mostaza; y cuando llega la hora de introducirle la dentadura a tal maravilla, es preciso ser de los más hábiles ciudadanos Neoyorkinos para que la salchicha, la mostaza, el panecillo y el conjunto entero que forma el «perro» no emprenda un raid sobre el mostrador a la captura de cualquier record de velocidad salchicheroil; o la mostaza, que siempre tiene ideas propias sobre la limpieza y el aseo, no se distribuya sobre el traje azul standard en un afán de protección sobre las solapas. Comer «hot dogs» es una ciencia reservada a muy pocos, y comerlos bien es ya una patente como la que se da a algunos seres para que armados de un telescopio y un gorro puntiagudo y con es trañas investiguen los misterios del cielo.

El Presidente Roosevelt ha ofrecido a los Reyes Británicos los más suculentos «perros calientes» y confeccionados por la mano presidencial de la Señora Roosevelt; que al parecer, es una de esas insostenibles amas de casa a quienes una vez les salió bien un plato y por esa razón sus maridos y los invitados de sus maridos tomarán ya toda la vida ese mismo plato... pero cuando les sale mal.

América ha vivido durante unos días pendientes de los Reyes. Todas las mujeres de América penaron y discutieron sobre si la señora de Roosevelt haría o no su reverencia ante la Reina. Todos los hombres de América desde los pisos 300 de los «sky skr appers», en los ascensores de sus buildings, o desde los más apartados ranchos del lejano oeste esperaron a ver si el Rey tomaba sus americanos «hot dogs» y fumaba los clásicos cigarrillos «Tucky's».

Mister Roosevelt no hizo la reverencia, los Reyes tomaron los «perros calientes». Solamente la asociación de los

«Jhon Smith & Jhon Smith» ha quedado defraudada en su auténtica representación del ciudadano americano sonoro cien por cien. Por eso Jhon Smith número 1, con residencia en la cárcel de Oklahoma por un pequeño asunto de discrepancia personal con un juez sobre algunos dólares que el juez decía debían ser propiedad de un Banco; se queja en el New York Times de que han sido defraudadas las esperanzas de los Reyes. Si se consultara la Opinión de «Jhon Smith & Jhon Smith» como

más autorizada representación de los ciudadanos americanos; habría ofrecido a los reyes espectáculos superiores a la Gran Feria Mundial de 1939 que es una cosa al alcance de cualquier pasajero de tercera clase de las American Lines. En los EE. UU. como homenaje a un Rey, eran precisos los mejores raptos de niños, las más descomunales catástrofes, los incendios mejor organizados, los atracos de los más audaces gangsters, el divorcio de M. Roosevelt y su esposa... algo, en fin, característico de la gran América.

«Jhon Smith & Jhon Smith» se siente decepcionado de los Reyes y del genio organizador de M. Roosevelt.

Pero en el resto del mundo que estábamos esperando algo así como el gran acontecimiento del siglo, algo infinitamente mayor que su World's Fair 1939, nos sentimos decepcionados de los Yankees. Después de esto, y para compensar el mal efecto, nos parece que M. Roosevelt no tendrá más remedio que empear alguna guerrita o desembarcar sus soldados de infantería de marina en Tientsin para ver si puede sacarse la espina o todos los Jhones Smithes y to

**IMPOSICION DE UNA CONDECORACION ITALIANA**

**A Pilar Millán Astray**

**EL CAUDILLO, Alcalde honorario del FERROL**

Madrid 20. — Se ha celebrado la ceremonia de imponer a Pilar Millán Astray la Cruz del Mérito de Guerra de Italia. Al acto celebrado en la intimidad asistieron solo los familiares de la escritora. El general italiano Conti Jefe de os Camisas Negras, de la División «23 de Mrzo», colocó la condecoración y pronunció unas palabras exaltando en la condecorada la virtud de la mujer española, cautiva en las cárceles rojas.

Seguidamente hizo entrega del diploma por el que se la nombra miembro honorario de las tropas voluntarias italianas.

Pilar Millán Astray agradeció el homenaje.

**NICANOR YILLALTA ENTREGA UNA OREJA DE ORO PARA EL TESORO**

Madrid, 20. — El matador de toros Nicanor Yillalta, ha encontrado la oreja de oro que ganó en una célebre corrida, habiéndola entregado para la suscripción nacional.

**LA IMPOSICION A LA PATRONA DE SEVILLA DEL FAJIN DE GENERAL**

Sevilla, 20. — Con previo beneplácito del señor Cardenal, celebró esta mañana sesión ordinaria el Cabildo Metropolitano, acordando que el día 15 de agosto le sea impuesto a la Virgen de los Reyes, Patrona de Sevilla, el fajín de general, uno de los mayores honores concedidos a tan venerada imagen por su excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

El Paso de la Virgen se colocará durante el acto ante la puerta llamada de los Palos y delante del azulejo que recuerda su protección maternal por Sevilla en los días del mes de julio de 1936.

Impedirá el fajín a la Virgen el Cardenal Segura, asistido en el acto por el alcalde de la ciudad, en nombre de esta

**EL SECRETARIO DE LA FEDERACION DE FUTBOL LLEGA A BARCELONA**

Barcelona, 20. — Ha llegado a esta ciudad el secretario de la Federación de Fútbol para organizar el partido final de la Copa del Generalísimo.

El match preliminar será entre el Barcelona y el Español. En el Stadium se trabaja activamente para dejarlo en condiciones de juego.

**LOS VOLUNTARIOS ITALIANOS QUE QUEDAN EN ESPAÑA REGRESARAN EN ESTA SEMANA**

Cádiz, 20. — Llegó de Nápoles el trasatlántico «Cerdeña» y mañana es esperado el «Piamonte», también al servicio de la Marina mercante italiana.

En dichos buques embarcarán dentro de esta semana los legionarios voluntarios italianos que quedan en España, la mayoría de los cuales se encuentran en ésta y en varios pueblos de la provincia.

**S. E. EL GENERALISIMO ES NOMBRADO ALCALDE HONORARIO DE EL FERROL DEL CAUDILLO**

El Ferrol del Caudillo, 20. — El Ayuntamiento ha acordado nombrar al calde honorario a S. E. el Generalísimo Franco, y coocar una placa con su nombre en el salón de sesiones.

**Las condiciones de Rusia a las democracias occidentales**

Varsovia, 20. — La agencia «Tas» comunicaba de Moscú que el periódico moscovita «Pravda» publica un artículo titulado «Cuestiones de política exterior» en el que entre otras cosas se dice que después del discurso de Molotov al Soviet Supremo de la U. R. S. S. el Gobierno soviético ha enviado a los de Inglaterra y Francia las siguientes proposiciones por medio de los embajadores de ambas potencias en Moscú.

1) Conclusión efectiva de un pacto de mutua asistencia contra el agresor entre la Gran Bretaña, Francia y la U. R. S. S.; 2) disposiciones en virtud de las cuales la U. R. S. S. prestaría su asistencia a los cinco países que la Gran Bretaña y Francia han garantizado ya contra una agresión, es decir Bélgica, Polonia, Rumanía, Grecia y Turquía; 3) asistencia por parte de la Gran Bretaña, Francia

todos los Jhones Smithes y todos los europeos; nos reiremos de él en su rostro rayurado.

RAY

Exclusivo para PATRIA)

ya la U. R. S. S. a los tres Estados bálticos contra la violación de su neutralidad por parte de un agresor; 4) conclusión concreta de un acuerdo acerca de los métodos, las normas y la extensión de dicha asistencia.

Advierte la «Pravda» que estas proposiciones son distintas a las presentadas por Inglaterra y por Francia y representan el «mínimo necesario» deseado por la U. R. S. S. para participar en el grupo deseado por las dos democracias occidentales. El periódico termina diciendo que en el estado actual de las negociaciones, las proposiciones soviéticas reflejan no solamente el pensamiento del Gobierno, sino que expresan la misma voluntad del soviét supremo.

El mismo periódico ataca con violencia a los países bálticos que rehúsan toda especie de intervención soviética, diciendo que en tiempo de guerra la neutralidad es una quimera. Sobre todo para los Estados bálticos que no podrían defenderla; de todas maneras los Estados bálticos han de tomar una actitud decidida; o permanecer con los países que quieren mantener la paz o colocarse junto a las potencias del Eje. La «Pravda» que no consigue ocultar su mal humor dice que la garantía de Hitler a estos países es de capital interés para la seguridad de las fronteras de la U. R. S. S. El citado artículo ha provocado una viva reacción en los países bálticos que el tono agresivo del periódico moscovita no podía por menos de suscitar por constituir una amenaza a su soberanía.

Confitería "La Nueva España" Cabeza, 8 Santa Ana BAZA Gran surtido para bodas y bautizos. Especialidad en caramelos y mazapán Yepes.

# Asturias acude a postrarse a los pies de la Santina

### Alicante encenderá este año las tradicionales hogueras de S. Juan

#### PARA LA OBTENCION DEL CARNET DE LA CRUZ ROJA

Burgos, 20.—La Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española ha acordado la anulación de los nombramientos de asociados a la institución a excepción de los hechos entre julio de 1936 y marzo de 1939 por la Asamblea Suprema.

Para solicitar la rehabilitación y obtener el nuevo carnet deberán los interesados suscribir nueva instancia que debe ser avalada por dos socios.

#### LOS FESTEJOS DE SAN JUAN EN ALICANTE

Alicante, 20.—La comisión de fiestas nombrada por la Jefatura provincial de Propaganda encargada de preparar las próximas y tradicionales hogueras de San Juan, celebró ayer una reunión a tal fin.

Las fiestas de San Juan comenzarán el día 22 y terminarán el 25. Durante los festejos se quemarán grandes hogueras en cuya realización se trabaja activamente.

#### EL MURCIA F. C. VENCIDO POR EL HERCULES DE ALICANTE

Alicante, 20.—Se celebró un partido amistoso entre el Real Murcia y el Hércules de Alicante. El primero ha jugado después de tres años.

Venció el Hércules por tres tantos a dos. Asistió bastante público.

#### DESPEDIDA A LOS COMBATIENTES CANARIOS

Alicante, 20.—Anoche a las doce y media salió de este puerto el crucero auxiliar de la escuadra nacional «Mar Negro», a bordo del cual marchan a Canarias las fuerzas de la tercera bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

A las ocho de la noche después de un desfile por las calles en medio de grandes ovaciones fueron despedidas en el muelle por las autoridades militares y numerosísimo público.

También marchó en el citado buque un grupo de artilleros y numerosos soldados pertenecientes a los últimos licenciamientos.

## El Jefe del E. M. del Ejército Brasileño a NORTEAMERICA

Nueva York, 20.—El general Monteiro, jefe de Estado Mayor del Ejército brasileño, ha llegado a tierras norteamericanas a bordo de un crucero yanqui para devolver la visita que el general Marshall hizo al Brasil.

El general Monteiro pasará 22 días en Norteamérica y visitará las fábricas militares de Avon.

## PATRIA solo dará cuenta de aquellos actos a los que previamente haya sido invitada

#### VISITAS AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Burgos, 20.—El ministro de Gobernación señor Serrano Suñer fue cumplimentado en el día de ayer por don José María de Muñiz, embajador de España en Hungría.

#### LA ESCUADRA ITALIANA VISITARA LOS PUERTOS ESPAÑOLES

Ferrol del Caudillo, 20.—En el mes próximo visitará varios puertos gallegos, entre ellos el del Ferrol del Caudillo una división de la escuadra italiana.

#### 2.500 PEREGRINOS LLEGAN A OVIEDO

Oviedo, 20.—La Catedral se ve constantemente llena de fieles que acuden a postrarse ante la Santina. Se han celebrado muchas misas y han comulgado muchísimas personas.

Ayer llegaron 2.500 peregrinos que demostraron un fervor enorme. Fueron recibidos por el Cabildo Catedral y entraron en el templo por la puerta mayor.

Por la tarde tuvo lugar el acto de despedida regresando los peregrinos a sus pueblos. La animación en Oviedo es extraordinaria.

## Normas para el licenciamiento del reemplazo de 1934

### El día 28 se llevará a efecto en Granada

Sevilla, 20.—En la Orden General de Ejército del Sur se publica la siguiente Orden: Reclutamiento-Licenciamiento:

Art. primero.—Dispuesto por S.E. el Generalísimo el licenciamiento del reemplazo de 1934, se efectuará desde el día 28 del mes actual al 2 de julio próximo. Las unidades que radican en las provincias que se expresan efectuarán su licenciamiento en los días que se determinan: 5, provincia de Córdoba; 25, Huelva y Sevilla; 27, Málaga; 28, Granada; 29, Cádiz; 30, Almería y Jaén, y primero de julio Badajoz.

Por los jefes de las unidades que tengan personal de tropa del expresado reemplazo, se formularán relaciones nominales de los licenciados con el punto a que cada uno vaya a residir, las cuales serán remitidas a las Planas Mayores de los regimientos del Cuerpo a que pertenezcan aquellas unidades administrativamente, en las que quedarán ya que por pasar a segunda situación del Servicio activo los licenciados continuarán perteneciendo a los mismos cuerpos, los licenciados llevarán las prendas de una puesta; las unidades a las que sobre armamento portátil de repetición y pistola deberán entregar el sobrante al Parque o depósitos de armamentos más próximos.

Los jefes de las unidades que tengan personal que ha de licenciarse extenderán en la cartilla de éste la anotación que firmará y sellará: «En el día de la fecha marcha el soldado..... de tal unidad y reemplazo de 1934 a ..... donde fija su residencia, en cuyo punto tiene la obligación de presentarse al Co-

## El político uruguayo

# ALBERTO HERRERA

## en SALAMANCA

### Hoy se entrevistará con el CAUDILLO

Salamanca, 20.—Se encuentra en esta ciudad el ilustre político uruguayo don Luis Alberto Herrera acompañado del consejero nacional de inspección de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. camarada Leopoldo Pazizo, designado para acompañar al egregio huésped en su recorrido por nuestro país.

Visitó los principales monumentos de la ciudad quedando maravillado. Por la tarde, en el Ayuntamiento con asistencia de las autoridades y jerarquías del Movimiento ha sido obsequiado con un vino de honor. Mañana saldrá el señor Herrera para Burgos donde se entrevistará con el Caudillo y continuará después visitando las principales capitales de España.

#### PROXIMA ENTREGA DE UN BANDERIN AL S. E. U. DE OVIEDO

Oviedo, 20.—En breve llegará a esta ciudad la esposa e hija del Caudillo. Durante su estancia en esta capital se hará entrega del banderín del S. E. U. del cual será madrina Carmencita Franco.

#### 150 EXCAUTIVOS ROJOS DEPOSITAN UNA CORONA EN LA TUMBA DE JOSE ANTONIO

Alicante, 20.—150 excavativos rojos, encartados en un proceso de alta traición y espionaje han depositado una corona de flores en la tumba del falangista compañero suyo de prisión Marino Torregrósa, asesinado por el S. I. M. en una celda. Después depositaron otra en la tumba de José Antonio.

## EL REY CAROL

### inaugura la exposición

## "ALEGRÍA y TRABAJO"

Bucarest, 20.—Hoy fué inaugurada en esta capital en presencia del rey Carol la exposición internacional «Alegría y Trabajo». Como presidente de la oficina central de la misma, asistió el Dr. Lay. El rey Carol inauguró la exposición pronunciando una breve allocución.

## De aquí y de allí

### Ricardo Wagner y el romanticismo alemán

Bajo los auspicios de Winifred Wagner, nuera del compositor Ricardo Wagner, se ha celebrado en la ciudad de Detmold la quinta semana conmemorativa del genial músico, bajo el lema «Ricardo Wagner y el romanticismo alemán». En los dos primeros días de las fiestas se ejecutaron obras de los músicos y poetas alemanes del romanticismo: von Weber, Schumann, Lortzing, Hoffmann y otros maestros. Con las obras de Beethoven y Pfitzner, se hallaban también representadas las épocas clásica y contemporánea. Los días siguientes estuvieron consagrados a la memoria del primer maestro del drama musical, de cuyas obras se representaron, a guisa de ejemplos para demostrar el paso del romanticismo al clasicismo el «Buque fantasma», «La Valkiria» y los «Maestros Cantores» que fueron cantados por artista de la Opera Nacional de Berlín. Después de la semana dedicada a Wagner, se realizó un hermoso acto en memoria del 70 aniversario del nacimiento de Sigifredo Wagner, hijo del primero, que también se destacó notablemente como compositor y excelente director, aunque sin alcanzar la fama de su genial padre.

## Mármoles Lápidas

Las mejores elaboradas. Las más baratas. Placeta de Capastros, 27. Teléfono, 2915.

## SE VENDE CASA

con diez inquilinos, en Acera de San Ildefonso. Razón: Sr. Talavera, Alhóndiga, 39. Almacén de muebles.



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Demetra, Rufina, Apolinaria, Eu ebio, Martín, Luis.

COMISION PROVINCIAL

DEL

Subsidio al Combatiente

EXENCION DE PAGO DEL SUBSIDIO A LA MEDALLA DEL ALZAMIENTO

El Ilustrísimo Sr. Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, en oficio de 13 del corriente, dice a esta Provincial lo que sigue:

«El Ilustrísimo Sr. Subsecretario del Interior en comunicación de fecha 4 del actual me dice lo que sigue. Hmo. Sr. A efectuarse la adjudicación del Concurso para la concesión de la construcción, distribución y venta de la Medalla Comemorativa del Glorioso Alzamiento Nacional, esta Subsecretaría ha mostrado su conformidad en lo que se refiere a gestionar sea eximida del pago del subsidio al combatiente la referida Medalla, en el caso de que le fuera de aplicación. En cumplimiento de lo aceptado por esta Subsecretaría y habida cuenta de que la aplicación de tal subsidio produciría perturbación en la venta de dicha Medalla, con el consiguiente detrimento en los intereses administrativos del Servicio Nacional de Propaganda, esta Subsecretaría interesa de V. I. sea eximida del pago del Subsidio al Combatiente la Medalla indicada. En virtud del oficio transcrito queda eximida de los recargos del Subsidio al Combatiente la citada Medalla. Lo que comunico a Vd. para su conocimiento, debiendo dar la mayor difusión a este acuerdo por medio de la prensa y Radio.»

Lo que se hace público en cumplimiento de lo ordenado para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada, 19 de junio de 1939.—Año de la Victoria.

El Jefe Provincial

CENTRO ARTISTICO

HOY CLAUSURA DE LA EXPOSICION DE PINTURAS

Esta Exposición, que durante las Fiestas del Corpus, ha sido visitada por cantidad extraordinaria de público, quedará clausurada hoy miércoles a las diez de la noche.

LA VERBENA DE SAN JUAN

Este Centro Artístico está ultimando los preparativos para la Gran Verbena que se celebrará en el Palacio de Carlos V la noche del sábado próximo, festividad de San Juan.

Café y Lechería BIB - RAMBLA

Casa especializada en desayunos, meriendas y su acreditada leche rizada

Amplia, fresca y cómoda terraza Teléfono 2329

NOTAS OFICIALES EDUCACION NACIONAL

Gobierno Civil

PARA EL TESORO NACIONAL

En el día de ayer se ha entregado en el Gobierno Civil, por don Miguel Gutiérrez Cabrera, una libra esterlina en dije como donativo para las reservas oro del Tesoro español.

SERVICIO DE PLATO UNICO

Se pone en conocimiento del público que han sido puestos al cobro los recibos del Plato Unico y Día Sin Postre correspondientes al mes de mayo pasado, debiendo por tanto todos aquellos suscriptores que no les haya sido descontado el importe de sus recibos al abonar la sus haberes correspondientes pasar a recogerlo por las oficinas de este Servicio, sitas en el Gobierno Civil, cualquier día laborable del corriente mes, de 11 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde, advirtiéndoles que transcurrido el plazo que se señala, que como que da expuesto terminará el próximo día 30

quedarán incurso en el recargo reglamentario todos los recibos que no hayan sido abonados.

Granada 20 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Gobernador Civil.

Delegación de Industrias

SIGUE LA PROHIBICION DE ADQUIRIR CHATARRA

Para conocimiento de la Industria de esta provincia se hace saber, que aunque terminada gloriosamente la guerra, siguen en vigor las órdenes dictadas por la Delegación del Estado para compra, requisita y distribución de chatarra, a cuya Delegación del Estado deben ser cursados los pedidos, pues existe la prohibición absoluta de adquirir cantidad alguna de chatarra de hierro y de los metales, sin obtener la autorización previa de la expresada Delegación.

Granada 20 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Ingeniero Jefe de Industria.

Comisión depuradora del Magisterio primario

AVISO A LOS MAESTROS QUE RESIDIERON EN ZONA ROJA

Se participa a los maestros de esta provincia, suspensos y no suspensos que residieron en la zona roja hasta su liberación, titulares de escuelas enclavadas en zona nacional, que deberán remitir a esta Comisión una declaración jurada, si no lo hicieron ya, en la que hagan constar los puntos de su residencia desde 1931 hasta la fecha, cargo que en cada punto desempeñaron y fechas en que hicieron su traslado de un punto a otro.

Granada 19 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Presidente, Manuel Calderón.

Instituto Ganivet

EXAMENES PARA LAS ALUMNAS DEL PLAN 1903

Se pone en conocimiento de las alumnas que cursen sus estudios por el plan 1903, que los exámenes comenzarán el próximo sábado día 24 a las 10 de la mañana, con arreglo a la distribución de asignaturas que se señalará en el tablón de anuncios del Centro

Granada 20 de junio de 1939.—Año de la Victoria. — El Secretario.

LA PROVINCIA

Piñar

INAUGURACION DE AUXILIO SOCIAL

Liberada España por el empuje incontenible de nuestro glorioso ejército a las órdenes del Caudillo Generalísimo Franco, es un deber primordial deterrar del corazón de los niños el virus nefando de las normas dictadas por los in Dios, representantes de la anti patria. Tenemos que presentar un mundo nuevo, una España nueva, forjada a golpes de mártirios y heroísmos.

Hoy se han inaugurado en este pueblo los comedores de Auxilio Social; ¡Cuánta alegría, y qué entusiasmo! Todas las autoridades acompañaban al Sr. Cura párroco el que, con palabras sencillas y amenas, que entendieron los ochenta niños comensales, expuso la magnificencia del acto.

Seguidamente, y después de la bendición, el Sr. alcalde D. Manuel Martínez Muñoz, acompañado del Sr. Comandante Militar don Fernando Peiró, procedieron a servir la comida a cuantos niños la esperaban. Y con lágrimas en los ojos, emanadas de un acendrado cariño hacia esos niños; pensando en nuestra España Una, Grande y Libre, se vitoreó a España y su Caudillo.

Comieron los niños, en número de ochenta, en medio de la mayor alegría.

Nuestra enhorabuena Delegado de Auxilio Social, camarada Feliciano Pleguezuelo, y a la activa Delegada camarada Estrella Tinado López que tanto han puesto para ayudar a que en este pueblo se implante una de las piedras fundamentales a fin de que España sea siempre Una Grande y Libre.

El paña es un gran pueblo, y

ha de serlo más en el futuro, por que todos estamos dispuestos a lograrlo. Hagamos todos que esto lo sientan los niños y en todo momento se dispongan a conseguirlo.

Austeridad, esfuerzo, sacrificio y entusiasmo sin límites han sido las notas más definidas del glorioso Movimiento Nacional.

Recuperada España; juntando en estrecho culto a Dios y a la Patria, imprimiendo con amor dichas notas lograremos por completo los ideales de España en su esplendido amanecer.—C.

Guadahortuna

INHUMACION DE MARTIRES

El día 16, se celebró el acto de dar cristiana sepultura a los restos de las víctimas que la horda marxista asesinó en los primeros días de la guerra y que eran en número de 18; cuyos restos estaban esparcidos en distintos lugares de este término.

Muy de mañana comenzaron a llegar a la capilla ardiente instalada en un salón del Ayuntamiento donde daban guardia de honor las Escuadras de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Por la tarde se organizó la comitiva abriendo marcha una escuadra de Falange con armas y se guían los féretros en número de diez escoltados por falangistas; el clero parroquial y las centurias de Falange con su bandera y la Nacional seguían tres presidencias formadas por familiares y amigos de las víctimas y un inmenso gentío en el que estaban representadas todas las clases sociales de este pueblo. Diéron realce al acto las autoridades civiles y militares y el puesto íntegro de la Guardia civil.

En la capilla ardiente, durante el trayecto y en el cementerio, se desarrollaron escenas desgarradoras que la pluma se resiste a describir.

Llegados al campo santo se dio sepultura a los restos es el Pantón de la familia Jerez a la que pertenecía la mayor parte de las víctimas. Terminado el sepelio, hicieron uso de la palabra los camaradas don Antonio Jerez de Alamedilla y don Amador Prados, médico titular de esta localidad, actualmente oficial de la Legión, quien con palabra encendida hizo un canto a la Patria y a los caídos en el Glorioso Movimiento.

Después las centurias desfilaron

S. E. U.

CUADRO ARTISTICO

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes al Cuadro Artístico de este Sindicato se presenten hoy a las 8 en nuestro domicilio sindical sin excusa ni pretexto alguno, para efectuar ensayos ante la próxima turné por la provincia que dará comienzo el día 24 en Almuñécar, esperando de todos la más puntual asistencia dado el poco tiempo que resta para ensayar.

DELEGACION DE DEPORTES

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes al equipo de fútbol se presenten hoy a las 8 en nuestro domicilio Sindical para tratar de asuntos de interés, asimismo a todos los camaradas que no tengan la medalla de la «Gran Semana del S.E.U.» y tomarán parte en la misma.

El Delegado Provincial de Deportes

La Patria necesita tu

ORO

Entregarlo

es un deber

Retenerlo

es un delito

por las calles del pueblo dirigiéndose la comitiva en la plaza después de cantar el himno del Movimiento y dar el grito de ¡Presente! a cada uno de los nombres de las víctimas.

El acto resultó de gran emoción. Enviamos nuestro más sentido pésame a los familiares de las víctimas.—R. O.

## 400 PEREGRINOS DE ALMERIA CUMPLEN SU PROMESA A LA VIRGEN DE LAS ANGIUSTIAS

El Dr. Cavero Tormo pronunció una sentida plática, entonándose después una Salve y un Te Deum

### Fueron recibidos a la entrada del templo por nuestras autoridades

En la tarde de ayer llegaron a nuestra capital los peregrinos de Almería que hicieron la promesa de venir a pie desde aquella capital para postrarse ante nuestra Patrona y darle las gracias por la protección dispensada en los días difíciles de la Cruzada.

Cumplieron la promesa unos 180, de venir a pie, más 200 que por la edad avanzada y por enfermedades de todo, ellos tuvieron que hacerlo por ferrocarril agregándose a la comitiva en el Puente del Genil.

En todos los pueblos del recorrido los peregrinos fueron recibidos por el vecindario, que les aclamó y atendió.

A las 6'30 hicieron su aparición en el Puente del Genil donde fueron recibidos por el general jefe de la 32 División, don Lorenzo Tamayo Orellana; el comandante catedrático de la Facultad de Medicina, don Miguel Guirao; don José Cassinello Núñez, otra personalidad y la banda municipal.

En la cabeza de la peregrinación venía un coche sobre el cual los peregrinos traían un hermoso canasto de flores con el fin de ofrendárselas a la Virgen de las Angustias. Detrás traían las banderas de España, de la Falanga, de la Congregación de San Luis Gonzaga y otra con la Virgen del Mar, Patrona de Almería.

Con ellos venían el presidente y secretario de la Comisión organizadora, camaradas Raimundo Quiñones y Francisco García Ruesca. Además venían los médicos de la peregrinación, camaradas Campony y Miguel López.

Detrás marchaban los 400 peregrinos, que durante el camino, hasta la Basílica, cantaron himnos eucarísticos.

### EMOCION ANTE LA VIRGEN DE LAS ANGIUSTIAS

En la puerta del templo de las Angustias esperaban a los peregrinos el gobernador militar coronel señor Lacal y Pérez de Ayala; gobernador civil, don Esteban Samaniego; alcalde, camarada Gallego y Burín; y gran cantidad de personas que ocuparon por completo las aceras. La entrada en la Basílica fué de gran emoción, dándose numerosos vivas a la Virgen de las Angustias que se hallaba esplendorosamente iluminada. Los peregrinos penetraron con lágrimas en los ojos, postrándose de rodillas ante la venerada imagen para ofrecer sus plegarias.

Hubo escenas de verdadera emoción y algunos de los peregrinos atravesaron de rodillas el templo hasta el pie del Altar Mayor.

El Deán de la Santa Iglesia Catedral señor Cavero Tormo, que recibió a los peregrinos, ocupó la sagrada cátedra, pronunciando una elocuente y sentida plática en la que puso de manifiesto los favores dispensados por la Virgen de las Angustias a sus hijos de Almería.

Seguidamente el párroco, señor Fernández Arcoya, les dió la bienvenida, diciéndoles que estaban en su casa, sintiéndose llena de alegría al contemplar a la masa almeriense que no perdió la fe y esperanza en la Virgen de las Angustias. Terminó dando vivas a nuestra Patrona, a la de Almería, a Franco y un Arriba España que fueron contestados unánimemente por todos los asistentes.

Seguidamente fué entonada una Salve cantada por la capilla de música del maestro Vidal, así como un solemne Te Deum. Acto seguido los peregrinos cantaron una plegaria a la Santísima Virgen de las Angustias compuesta por la se-

ñorita Lola del Olmo, durante su encarecimiento en aquella ciudad.

La banda municipal interpretó el Himno Nacional, siendo escuchado por todos con honda emoción.

Seguidamente los almerienses pasaron al camarín de la Virgen, besando con lágrimas en los ojos el bendito manto.

A la salida del templo, una inmensa muchedumbre que se había estacionado frente a la Basílica, hizo objeto a los peregrinos de una demostración de cariño, ovacionándolos.

### HOY MISA SOLEMNE OFICIAL POR EL SR. ARZOBISPO

En la mañana de hoy se celebrará una solemne Misa de Comunión General. Ocurrirá nuestro amadísimo Prelado.

### EL CORONEL SR. ROSALENY GOBERNADOR MILITAR DE ALMERIA

Por haber fallecido el gobernador militar de Almería, coronel señor Díaz Montijano, ha sido nombrado interinamente para dicho cargo, el coronel de la 33 División, señor Rosaleny.

Por este motivo, el señor Rosaleny no pudo entrar con los peregrinos de aquella ciudad, como se había anunciado.



### DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 31'7 grados a las 16; mínima, 15'7 grados a las 4.

Presión atmosférica: 1012 milibares. Recorrido del viento, 95 kilómetros; dirección, Suroeste.

Sale el sol a las 5'55; se pone a las 20'38 (hora oficial).

## ARTILLERIA

### Fábrica de Pólvoras y Explosivos DE GRANADA

Debidamente autorizados por la Superioridad, se anuncia al público en general la subasta del siguiente material en los precios mínimos que se indican, y con las condiciones técnicas y legales que se hallan de manifiesto en las Oficinas de esta Fábrica sitas en el Refino (Granada).

Un lote.—3 alambiques para la destilación de mono nitro cada uno con dos depósitos de fraccionamiento	45.000 pesetas.
Otro lote.—1 nublisa para cristalización de parani	
trotoluoil	4.000 »
Otro lote.—1 nublisa para cristalización del trinitrotrotoluoil	10.000 »
Otro lote.—1 motor Crosley de 30 HP	2.000 »
Otro lote.—1 motor Crosley de 85 HP	9.000 »
Otro lote.—1 motor Crosley de 85 HP	9.000 »

La subasta se efectuará en el edificio de estas Oficinas antes de señado (Refino) el miércoles 12 de Julio próximo a las 18 horas, de biendo los que deseen presentar sus proposiciones el citado día a la indicada hora en sobre cerrado, en el anverso del cual, harán constar «Proposición para optar a la subasta del material».

Granada a 16 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Coronel Director, MANUEL BARRIOS.

## El IV centenario de la fundación del HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS

La Comisión Provincial acordó asistir a los actos religiosos que van a celebrarse

Bajo la presidencia del camarada Palacios y Ruiz de Almodóvar, se reunió en sesión ordinaria la Comisión Provincial con asistencia de los gestores camaradas Alonso, Figueruela, González Sola, Mora Guarnido y Sandoval.

Varias facturas y cuentas de la Sección de Vías y Obras, fueron aprobadas. Quedó enterada la Comisión de la comunicación del alcalde de Alquífe, sobre el acuerdo de dicho Ayuntamiento para que e le dé estabilidad a los caminos construídos de Alquífe a la Calahorra y el vecinal a la Alpujarra.

Fueron aprobadas las cuentas generales de caminos vecinales, correspondientes al ejercicio de 1937.

### INGRESOS EN EL ESTABLECIMIENTO MIXTO

Se acordó el ingreso en el Establecimiento Mixto de los menores María Manuel, Ana María y María Josefa González López; Andrea y José Ferrer Delgrá; Gonzalo Baldera Ortega; Antoni y Gabriel Haro, y Rafael, Juan y Antonio Robles.

La Comisión acordó dar las gracias a don José Forero por su donativo de un colchón, somniers y alfombra para el Hospital de San Lázaro.

### RECONOCIMIENTO DE CREDITOS

Fueron reconocidos los siguientes créditos: de 199 pesetas a favor de la Sociedad A. Eléctrica de Cázulas; de 1084 a la Casa Industrias Sanitarias S.A.; de 109'27 a la razón social Serrano y Bezares; de 968'06 a doña Rosario González Jiménez; de 375 a la Azucarera San Isidro y de 1780 a don José Carazo.

### TRIDUO A SAN JUAN DE DIOS

Vista una comunicación de los Hermanos Hospitalarios de San Juan de Dios invitando a la Corporación asista al triduo y procesión que se celebrará en conmemoración del IV Centenario de la fundación en nuestra ciudad del Hospital por San Juan de Dios, que tendrá lugar los días 26, 27 y 28 de este mes ya que no pudo celebrarse en el año 1937 por la guerra, la Comisión acordó asistir a los cultos religiosos, ceder la banda de música y facultar a la presi-

dencia para que se libre una cantidad que sufrague los gastos que originen los cultos a celebrar.

Fué nombrado enfermero del Hospital de San Lázaro, Manuel Puga Gutiérrez y se acordó el reingreso, por haber sido desmovilizado, de Ramón Izquierdo Ortiz.

Por último se acordó la reorganización de la plantilla de la panadería provincial y taller de alpargatería, aumentando los sueldos a los operarios que en dichas secciones trabajan.

## La tasa de las PATATAS al público es de

# 45 céntimos kilo

### NOTA DE LA JUNTA PROVINCIAL

Por la Comisión General de Abastecimientos y Transportes, se ha fijado la siguiente tasa:

Precio de origen (puerto o plaza productora), para el mayorista, 0'35 pesetas kilo, sin envase.

Precio de venta al público en puerto o plaza productora, 0'45 pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Granada 20 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial de Abastos, F. Montero.

## Hoy se abonarán las nóminas del subsidio al combatiente

### NOMINAS DE DICIEMBRE

Todos aquellos que por error fueron dados de baja en el padrón de diciembre e incluidos en el padrón adicional, podrán cobrar hoy miércoles 21, desde las nueve y media de la mañana sus respectivos cuotas correspondientes a dicha mensualidad.

A la misma hora se pagarán las nóminas correspondientes al mes de mayo desde el número 4.107 hasta terminar y a los beneficiarios procedentes de la Cámara de Comercio.

Por la tarde desde las cuatro y media y mañana jueves 22 durante todo el día en las horas de oficina se pagarán a todos aquellos que por cualquier causa no hubieran podido cobrar en los señalamientos hechos con anterioridad, avisándose que siendo este el último plazo para pagar, quien no se presente dentro del mismo se entenderá que renuncia a su derecho.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 20 de Junio de 1939. Año de la Victoria.

El Jefe de la Comisión Local

## PÉRDIDA

El día 4 se extravió desde San Isidro a la Plaza del Carmen, reloj Zenit, plaqué de bolsillo. Se gratificará quien lo entregue al Conserje del Liceo.



# PATRIA

AÑO V - NUM. 622  
Miércoles, 21 de Junio de 1939  
Dirección y Administración  
Ercadio, 4 : Teléfonos 2595 y 2593

## Las conversaciones anglo-rusas-francesas interrumpidas

### Se están redactando nuevas proposiciones para satisfacer a Moscú

Moscú, 20. — Las conversaciones anglo-rusas-francesas, están interrumpidas por estar redactándose por los diplomáticos franceses e ingleses las nuevas proposiciones que no serán presentadas a Molotov hasta que no sean aprobadas y conocidas por sus respectivos gobiernos.

#### CALMA EN MOSCÚ

Moscú, 20. — Strang y los embajadores de Francia y de Inglaterra han continuado sus conversaciones sobre el proyectado pacto de las tres naciones.

Esta semana, sin embargo, no se esperan nuevas noticias ya que está pendiente el asunto de las instrucciones pedidas a Londres.

#### EL CONFLICTO CON EL JAPON ACELERARÁ EL ACUERDO

Londres, 20. — Según el «Daily Mail» el Gobierno inglés ha enviado nuevas instrucciones a su delegado en Rusia, para mayor facilidad del acuerdo entre ambos países.

Añade el citado periódico que estas nuevas instrucciones eran la piedra de toque para la alianza proyectada, comentándose que los acontecimientos anglo-japoneses precipitarán el acuerdo.

## El discurso de Goebbels causa impresión en POLONIA

### Sorpresa en LONDRES por la visita de un jefe árabe a HITLER

Varsovia, 20. — La visita del ministro del Reich señor Goebbels a Dantzig es seguida por violentos ataques de la prensa polaca. El periódico «Hurrier Poranny» escribe que si Goebbels fuese solo un miembro del partido nazi, sus declaraciones podrían no tener valor alguno para Polonia, pero siendo un ministro del Reich, ha comprometido seriamente al Gobierno alemán. El Gobierno polaco — concluye — tiene los medios suficientes para dar una respuesta decidida y precisa a cuanto ha manifestado Goebbels en sus discursos.

#### VISITA DEL JEFE ARABE A HITLER

Londres, 20. — Ha causado sorpresa en los medios londinenses, la visita del jefe árabe Cali Alú, al Canciller Hitler en su residencia en Berchtesgaden.

#### CONFERENCIA DE LOS MINISTROS DE MARINA DE ITALIA Y ALEMANIA

Berlín, 20. — El subsecretario en el ministerio de Marina, almirante Cavagnani ha llegado hoy a Alemania, siendo recibido por las altas jerarquías del Reich.

Esta tarde ha tenido ya una primera conferencia con el almirante jefe de la Marina alemana Von

Roeder, tratando de la colaboración de las marinas de guerra de las dos naciones aliadas.

#### PREPARANDO LA V OLIMPIADA INVERNAL

Berlín, 20. — El Führer recibió hoy al presidente del comité Olímpico alemán jefe de los deportes del Reich y al presidente del comité organizador de la quinta olimpiada invernal.

El Führer aprobó los planes presentados para la ampliación de las instalaciones deportivas y el programa general de la quinta olimpiada invernal.

#### AVIADORES ESPAÑOLES EN ALEMANIA

Berlín, 20. — Los aviadores españoles, invitados por el Führer, han visitado la fábrica de aviones «Junkers».

La visita fué interesantísima, puesto que recordaron el importante papel que dichos aviones «Junkers», habían jugado en la guerra.

#### CONGRESO INTERNACIONAL DEL TABACO

Bremen, 20. — En esta ciudad tendrá lugar a fines del mes de septiembre el primer Congreso Internacional del Tabaco.

## LEQUERICA y PETAIN

### visitan a BONNET

París, 20. — El ministro de Estado Bonnet, ha recibido hoy al mariscal Petain, embajador de Francia en Burgos; sucesivamente ha recibido al señor Lequerica, embajador de España en París, al embajador de Polonia y al general Nogues, residente general de Francia en Marruecos.

París, 20. — La policía ha logrado detener a varios de los que intentaban asaltar el arsenal de Touloussa.

Los detenidos han sido incomunicados. Igualmente han sido detenidos dos comunistas franceses que tenían como cómplices a dos muchachas, los cuales trabajan para obtener documentos de Estado secretos, al servicio de una potencia extranjera.

## LA ESCUADRA ITALIANA LLEGARÁ

### HOY A ESPAÑA En nuestras aguas ejecutará importantes maniobras

#### LA ESTANCIA DEL GENERAL KINDELAN EN ITALIA

Roma, 20. — El jefe de la Aeronáutica española, general Kindelan, ha continuado hoy su visita a las instalaciones italianas, marchando en avión a Acaccio, donde visitó una escuela de Aviación y después al Casetta, donde recorrió un aerodromo, la sección de bombas y otras dependencias.

#### LA ESCUADRA ITALIANA SALE PARA ESPAÑA

Roma, 20. — La primera escuadra naval italiana, conjunto magnífico de fuerza y belleza, ha salido hoy del puerto de Nápoles para empezar su anunciado cruceo a los puertos españoles, al Marruecos español y a Portugal.

La escuadra se compone de dos acorazados «Conte di Cavour» y «Giulio Cesare», los rapidísimos cruceros «Zara», «Pola», «Fiune», «Gorizia», «Caribaldi» y «Duca de los Abruzzi», y numerosos torpederos, contratorpederos y submarinos. La escuadra la manda el almirante Riccardi y mañana llegará a Palma de Mallorca en donde se preparan fervidas y magníficas acogidas a los marineros italianos.

Durante el cruceo, la escuadra ejecutará importantes maniobras combinadas con los submarinos y aeroplanos de bombardeo.

#### EL GENERAL GAMBARA, AGREGADO MILITAR EN ESPAÑA

Roma, 20. — Ha sido nombrado el general Gambara agregado militar de la embajada de Italia en España.

#### ITALIA AUMENTA LA EXPORTACION DURANTE EL AÑO ACTUAL

Roma, 20. — El Instituto Central de Estadística ha dado a conocer el valor de las mercancías importadas y exportadas de Italia durante los cinco primeros meses del año actual excluyendo el Africa italiana y las posesiones coloniales.

Alcanzan la cifra de 4.012.000.000 de liras las mercancías importadas, y el valor de las exportadas es de 3.254 millones.

Compara estas cifras con igual período correspondiente al año 1938, de la siguiente forma: Las importaciones fueron de 4.010.000.000 de liras y las exportaciones de 3.173.000.000.

Como se vé ha disminuido la adquisición por parte de Italia de mercancía del extranjero, y en cambio ha aumentado la venta a dichos países.

#### LLEGA A ITALIA UN GRAN CARGAMENTO DE HIERRO

Nápoles, 20. — Ha cegado a este puerto el vapor «Temben», con un cargamento de 1.700 toneladas de mineral de hierro de excelente calidad, procedente de las nuevas minas del Imperio, recientemente puestas en explotación.

#### ITALIA GANA EL «TROFEO DE ORO»

Londres, 20. — En la célebre carrera de caballos, llamada del «Trofeo de Oro» una de las más importantes de Inglaterra, los colores italianos, han conseguido una brillante victoria. El primer premio ha sido ganado por el teniente coronel que montaba el caballo «Andigrato».

#### LA ESTANCIA DE LA MISION ESPANOLA EN ITALIA

Roma, 20. — El general Kindelan y la misión española, continúan sus visitas en los centros y fábricas aéreas italianas.

Hoy estuvo en Cappua recorriendo la Escuela de Pilotaje.

## INGLATERRA adelanta la movilización de dos reemplazos

Londres, 20. — Anuncia el Ministerio de la Guerra, con relación a la llamada a las armas de la milicia, que ha creído necesario empezar el movimiento de tropas de 1939 y 1940 en el Mediterráneo, India y Extremo Oriente el mes de julio próximo en lugar de hacerlo en septiembre, como se había previsto.

#### MONUMENTO AL REY JORGE V

Londres, 20. — La Cámara de los Comunes ha aprobado una propuesta del Gobierno de dedicar cierta cantidad de terreno en las cercanías del palacio real para levantar en él un monumento a la memoria del Rey Jorge V.

#### INTERPELACION EN LA CAMARA DE LOS COMUNES SOBRE EL ORO CHECOSLOVACO

Londres, 20. — En la transferencia a Alemania del oro checoslovaco depositado en la Banca Internacional de Pagos de Basilea, ha dado hoy lugar a tempestuosas preguntas en la Cámara de los Comunes. El ministro del Tesoro, John Simon, se ha defendido como ha podido, manifestando que el Gobierno británico no era responsable de cuanto habían acordado los miembros de la Banca aunque si muchos de estos miembros son ingleses, entre ellos el presidente. Gran Bretaña no podrá evitar la transferencia de los créditos alemanes contra Checoslovaquia a Alemania, pues el Gobierno británico sólo puede intervenir en asuntos que tengan carácter político.

#### EL REGRESO DE LOS REYES INGLESES

San Juan de Terranova, 20. — El trasatlántico que conduce a los soberanos ingleses, el «Empress of Britain», ha hecho su última escala en América, en la bahía de la Concepción.

#### REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS

Londres, 20. — El Consejo de Ministros se ha reunido hoy, durando la reunión más de noventa minutos.

Se dice que la discusión ha tenido como objeto las relaciones anglo-americanas, la situación delicada de Tientsin y las negociaciones anglo-soviéticas.

## CAMARADAS!

Leed y propagad

«PARTIA»